绝密 ★ 考试结束前

浙江省2013年10月高等教育自学考试

道路勘测设计试题

课程代码：02405

    请考生按规定用笔将所有试题的答案涂、写在答题纸上。

选择题部分

注意事项：

    1. 答题前，考生务必将自己的考试课程名称、姓名、准考证号用黑色字迹的签字笔或钢笔填写在答题纸规定的位置上。

    2. 每小题选出答案后，用2B铅笔把答题纸上对应题目的答案标号涂黑。如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其他答案标号。不能答在试题卷上。

一、单项选择题(本大题共18小题，每小题1.5分，共27分)

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其选出并将“答题纸”的相应代码涂黑。错涂、多涂或未涂均无分。

1.初步设计时，应编制

A.决算
B.预算

C.修正概算
D.概算

2.汽车在某一档位以速度V做稳定行驶，相应的动力因数为D，设滚动阻力系数为f，则汽车所能克服的纵坡度i为

A.
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B.
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3.服务水平的划分时，高速公路、一级公路以什么作为主要指标

A.车流密度
B.延误率

C.平均运行速度
D.交通量

4.用于计算缓和曲线最小长度的司机操作反应时间一般取为

A.1秒
B.3秒

C.6秒
D.9秒

5.二、三、四级公路当连续纵坡大于5%时，应在不大于规范规定的长度处设置

A.平坡段
B.最大纵坡的坡段

C.纵坡为5%的坡段
D.缓和坡段

6.计价土石方数量计算公式是

A.计价土石方数量=挖方数量+借方数量

B.计价土石方数量=挖方数量–借方数量

C.计价土石方数量=借方数量

D.计价土石方数量=挖方数量

7.平面线形为曲线，纵断面线形为凸曲线的平纵组合图形是下列的哪种
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凹型曲线
具有恒等坡度的曲线
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D. [image: image8.png]



凹曲线形曲线
凸曲线形曲线

8.选线的第一步工作是

A.进行路线平、纵、横综合设计
B.确定所有细部控制点

C.解决路线的基本走向
D.逐段解决局部路线方案

9.交通量的预测年限按项目建成通车后______年计算。

A.10
B.15

C.20
D.25

10.定线就是在选线布局之后，具体标定出公路的

A.路线带
B.中心线

C.大致走向
D.起终点

11.平面交叉口竖向设计的关键是选定合宜的______和标高计算（辅助）线网。

A.纵坡方向
B.路脊线

C.曲线半径
D.方格网

12.在环形交叉口中，进环和出环的两辆车辆，在环道行驶时相互交织，交换一次车道位置所行驶的路程，称为______长度。

A.交叉
B.交织

C.交流
D.交错

13.城市道路中一般互通式立交与一般互通式立交最小间距为

A.1.5km
B.2.0km

C.2.5km
D.3km

14.在直线与半径为200m的圆曲线之间设置参数A为120m的回旋曲线，则该回旋曲线长度为

A.320m
B.180m

C.72m
D.100m

15.在纵断面设计中，凸形竖曲线与凹形竖曲线的设计指标相同的是

A.极限最小半径
B.一般最小半径

C.转坡角
D.竖曲线最小长度

16.在横断面设计时首先应该确定的是

A.中心线位置
B.中间带宽度

C.车道宽度
D.路基宽度

17.下列说法不正确的是

A.越岭线布线时，一般应优先考虑回头曲线

B.沿河线是沿着山岭区内河溪两岸布置路线，其平面随河溪的地形而转动

C.选择控制垭口是山脊线的关键

D.山腰线是在山坡半腰上布置路线，其平面线形可能弯曲较多

18.下列不属于菱形立交特点的是

A.结构简单，只有一座跨线桥
B.占地少、工程量小

C.匝道转弯半径大
D.车辆绕行距离短

二、双项选择题(本大题共5小题，每小题2分，共10分)

在每小题列出的五个备选项中有两个是符合题目要求的。错选、多选、少选或未选均无分。

19.关于汽车的动力特性图及动力因数，不正确的有

A.动力特性图系按海平面及汽车满载的情况下绘制的

B.海拔越高，海拔荷载修正系数λ越小

C.动力特性图系按海平面及汽车半载的情况下绘制的

D.对不同海拔、荷载下的动力因数D，应乘以海拔荷载修正系数λ（又称为“海拔—功率—总重”修正系数）

E.动力特性图系按海平面及汽车空载的情况下绘制的

20.不是凹形竖曲线极限最小半径计算依据的是

A.缓冲要求
B.跨越桥下视距的保证

C.离心力
D.离心加速度变化率

E.夜间行车前灯光束照射的要求

21.关于沿溪线、越岭线和山脊线，正确的有

A.沿溪线不便于施工和养护，往往成为方案选择中放弃沿溪线的因素

B.大体沿山脊布设的路线称为山脊线

C.大体沿分水岭布设的路线称为越岭线

D.沿溪线城镇居民点多，便于为工农业生产服务，常成为山区选线中优先考虑的方案

E.越岭线的展线形式有匀坡线展线和直连线展线两种

22.关于路拱，不正确的有

A.路拱坡度与路面粗糙程度无关

B.路拱坡度与路面种类有关

C.曲线形路拱有利于路面的机械化施工

D.直线形路拱有利于路面的机械化施工

E.路拱有直线形、曲线形等多种形式

23.立体交通按交通功能可以分为

A.枢纽互通式立交
B.一般互通式立交

C.分离式立交
D.互通式立交

E.全互通式立交

三、多项选择题(本大题共5小题，每小题2分，共10分)

在每小题列出的五个备选项中至少有两个是符合题目要求的，请将其选出并将“答题纸”的相应代码涂黑。错涂、多涂、少涂或未涂均无分。

24.平面线形要素组合类型有哪些？

A.基本型
B.S形回旋线

C.卵形回旋线
D.凸型回旋线

E.复合型回旋线

25.城市道路网的主要形式有哪些？

A.方格网式
B.环形放射式

C.对角三角网式
D.自由式

E.混合式

26.关于平纵组合，正确的说法是

A.在凸形竖曲线顶部可插入小半径平曲线

B.避免在凹形竖曲线底部插入小半径平曲线

C.在凸形竖曲线顶部不得与反向平曲线的拐点重合

D.在直线段内插入短的竖曲线

E.选择合适的合成坡度，平原地区一般不应小于0.5%

27.下列属于国民经济评价指标的是

A.经济净现值
B.经济内部收益率

C.项目回收投资期
D.经济效益费用比

E.总投资收益率

28.常见的平面交叉口形式有

A.十字形
B.T字形

C.Y字形
D.X字形

E.错位交叉

非选择题部分

注意事项：

    用黑色字迹的签字笔或钢笔将答案写在答题纸上，不能答在试题卷上。

四、填空题(本大题共5小题，每空1分，共10分)

29.我国公路根据公路__________、功能和适应的__________分为高速公路、一级公路、二级公路、三级公路和四级公路五个等级。

30.通行能力的计算可以采用__________和__________推求。

31.对城市道路及等级高、路面宽的公路路拱形式大多采用__________和__________。

32.路线的平、纵、横组合设计，可以采用__________图进行评价，在图中绘出道路两侧的景物时，称为__________。

33.交通岛按其功能和布置位置可分为导流岛、__________、__________、安全岛。

五、名词解释(本大题共3小题，每小题3分，共9分)

34.路幅

35.沿河线

36.绿信比

六、简答题(本大题共3小题，每小题5分，共15分)

37.《规范》中对公路平曲线半径规定了哪些设计指标？如何应用？

38.定线的基本任务是什么？有哪些基本要求？

39.什么是冲突点，减少或消除冲突点的方法有哪些？

七、计算题（本大题共2小题，第40小题10分，第41小题9分，共19分）

40.在某转坡点处坡度角为
[image: image9.wmf]w

，所设凸形竖曲线的半径和长度分别为R和L，规定的行车视距为S，物高为hu，视高为hm。假设S≤L，试推导出R与S、hu和hm的关系式。设S=110m，hu=0.36m，hm=1.0m，
[image: image10.wmf]w

=4%，转坡点桩号为K2+450，试根据推导的关系式计算R，并计算竖曲线的长度L、切线长T、外距E以及竖曲线起、终点桩号。

41.如图1所示，JD1和JD2之间设置复曲线，GQ为公切点。已知R1=2R2，JD1桩号为K5+182.765，
[image: image11.wmf]1

a

=37°，
[image: image12.wmf]2

a

=50°，JD1和JD2的间距为300m。试计算R1、R2以及ZY1、GQ、YZ2的桩号。
[image: image13.png]



_1442838177.unknown

_1442838442.unknown

_1442838492.unknown

_1442838504.unknown

_1442838416.unknown

_1442838134.unknown

_1442838152.unknown

_1442838093.unknown

